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Κείμενο 

[Ο έρωτας στην εφηβεία] 

 

Η εφηβεία είναι η πιο δύσκολη, αλλά ταυτόχρονα και η πιο ωραία ηλικία. Είναι 

«δύσκολη», γιατί οι έφηβοι δεν μπορούν να ελέγξουν τον εαυτό τους, ενώ παράλληλα 

είναι και «ωραία», γιατί φεύγεις από τον κόσμο των «μικρούληδων» και νιώθεις πιο 

ανεξάρτητος στον κόσμο των «μεγάλων». 

Στην εφηβεία αυξάνονται τα δικαιώματα, αλλά και οι υποχρεώσεις. Οι έφηβοι 

ζητούν από τους μεγαλύτερους σεβασμό και 

κατανόηση, αλλά πολλές φορές, δυστυχώς, 

δεν υπάρχει η ανάλογη ανταπόκριση. 

Επιπλέον, στην εφηβεία προκύπτουν αρκετά 

«πρωτόγνωρες» καταστάσεις για πολλούς 

νέους. Μια απ’ αυτές, και μάλλον από τις 

περισσότερο σημαντικές για αυτούς, είναι ο 

«έρωτας». Ο «έρωτας» από μόνος του είναι 

ένα δυνατό συναίσθημα, αλλά στην εφηβεία είναι εντονότερος από ό,τι στις άλλες 

ηλικίες, ίσως επειδή είναι η τρυφερότερη και η πιο ευαίσθητη ηλικία από όλες και 

έχει τόσο θετικές όσο και αρνητικές συνέπειες. 

Οι θετικές συνέπειες στην ψυχολογική κατάσταση του εφήβου αντανακλώνται  

στη σχολική ζωή του, στην καθημερινότητά του αλλά και στις υπόλοιπες 

δραστηριότητές του. Στο σχολείο αντιμετωπίζει τους καθηγητές και τους συμμαθητές 

του με καλύτερο τρόπο και θετικότερη διάθεση, εφόσον ο έρωτας είναι ένα 

συναίσθημα, που σε κάνει να βλέπεις τα πάντα από την καλή τους μεριά. Ο έφηβος 

στην καθημερινότητά του μπορεί τότε να αντιμετωπίζει θετικά τους γονείς του, τους 

γύρω του, τους «σημαντικούς άλλους» της ζωής του. 

Όταν, όμως, κάποιος ερωτεύεται, ταυτόχρονα «κλείνεται» στον εαυτό του, 

«απομονώνεται» από τους άλλους, για να σκεφτεί. Συνηθίζεται, μάλιστα, να μη 

βλέπει και να μην αισθάνεται τίποτα και κανέναν γύρω του πέρα από τον ερωτικό του 

σύντροφο. Στα βάθη αυτού του συναισθήματος ο έφηβος συχνά αρχίζει να «αγαπά» 

τον εαυτό του, να επιμελείται την εμφάνισή του περισσότερο, επειδή ενδιαφέρεται 

για την εικόνα που δείχνει προς τα έξω. 

Από την άλλη πλευρά, στον έρωτα υπάρχουν και οι επιπτώσεις, οι 

σημαντικότερες από τις οποίες σε αυτή την ηλικία εντοπίζονται στη συμπεριφορά και 

στις επιδόσεις των νέων στο σχολείο. Κατά την περίοδο που ο έφηβος είναι 

ερωτευμένος, οι επιδόσεις του στο σχολείο συχνά δεν είναι οι καλύτερες. Συνήθως, 

όλη την ημέρα μιλάει στο κινητό του ή σκέφτεται το άτομο με το οποίο είναι 



ερωτευμένος. Δεν έχει μυαλό για άλλα πράγματα, αδυνατεί να συγκεντρωθεί, είναι 

αφηρημένος, «ταξιδεύει», αποπροσανατολίζεται από τους στόχους και τα 

ενδιαφέροντά του, και, ενώ, ζει ένα πολύ δυνατό και συχνά αυθεντικό σε αυτή την 

ηλικία συναίσθημα, βρίσκεται σε μια «προβληματική» κατάσταση, σύμφωνα με τη 

γνώμη των μεγαλύτερων και την πορεία της κοινής λογικής. 
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ΘΕΜΑΤΑ 

 

Α1. (Μονάδες 15) 

 

Α1. Για ποιους λόγους, σύμφωνα με το κείμενο, ο έρωτας παίζει σημαντικό ρόλο 

στη ζωή του έφηβου; (60-80 λέξεις) 

(μονάδες 15) 

 

Α2. (Μονάδες 10) 

 

Α2. Πώς επιτυγχάνεται η συνοχή μεταξύ της τέταρτης και της πέμπτης 

παραγράφου του κειμένου; 

 (μονάδες 10) 

 

Β1. (Μονάδες 10) 

 

Β1. Να δημιουργήσετε από μία πρόταση για καθεμιά από τις λέξεις/φράσεις του 

κειμένου με την έντονη γραφή: σεβασμό και κατανόηση, συναίσθημα, 

σχολική ζωή, επιπτώσεις, γνώμη των μεγαλύτερων. 

(μονάδες 10) 

 

Β2. (Μονάδες 15) 

 

Β2. Να επισημάνετε τρία παραδείγματα μεταφορικής/συνυποδηλωτικής χρήσης 

της γλώσσας στο κείμενο. 

(μονάδες 15) 


